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Κατευθύνοντας το όραμα ενός ιδρύματος προς τα μοναδικά χαρακτηριστικά μιας 
χώρας ή ενός έθνους σημαίνει να θίγεις το θέμα της ταυτότητας και της ιστορίας 
του. Σημαίνει να εξετάζεις την ουσία και τα συγκεκριμένα χαρακτηριστικά που 
είναι εγγενή, όπως και να φέρνεις στο φως τη σχέση του με άλλες ευρωπαϊκές 
χώρες και τον κόσμο γενικότερα. Από αυτήν την άποψη, το να ενδιαφέρεσαι και 
να συμμετέχεις ενεργά στην υποστήριξη και την ανάπτυξη του πολιτισμού στην 
Κύπρο είναι μια ευθύνη που το Πολιτιστικό Κέντρο του Ομίλου Λαϊκής έχει 
αναλάβει σοβαρά τα τελευταία 24 χρόνια. 
 
Η αρχική συμμετοχή του Πολιτιστικού Κέντρου της Λαϊκής στα εκπαιδευτικά 
προγράμματα για παιδιά χρονολογείται από το 1996 με το Μουσειακό Πρόγραμμα– 
«Εκπαιδευτικά Παιγνίδια: Ιστορία και Πολιτισμός», που διοργανώνεται από το 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού και επιχορηγείται από τον Όμιλο Λαϊκής. Ως 
Παγκύπριο πρόγραμμα, ο σκοπός του είναι να γνωρίσει στους μαθητές της 
Δημοτικής Εκπαίδευσης την ιστορία της Κύπρου μέσα από οργανωμένη επίσκεψη 
σε μουσείο στην επαρχία του κάθε σχολείου. Η ανάμειξή μας επεκτάθηκε επίσης 
στο σχεδιασμό και την εκτύπωση του υλικού που μοιράζεται στους μαθητές.  
 
Παρόλο που ξεκίνησε ως πιλοτικό πρόγραμμα το 1996 σύντομα διαπιστώσαμε ότι η 
έλλειψη πολιτιστικής παιδείας στον τόπο μας ήταν τέτοια, που η ανάγκη ενός 
πρωτοποριακού προγράμματος που αφορούσε την ιστορική και αισθητική 
μόρφωση των παιδιών μας ήταν άμεση προτεραιότητα. Δεν έχουμε ακόμη 
υλοποιήσει όλους τους στόχους μας, ιδιαίτερα αυτούς που αφορούν την 
συμμετοχή όλων των παιδιών της Γ’ μέχρι Στ’ τάξης σε ετήσια βάση. Προσδοκούμε 
αυτό το πρόγραμμα σύντομα να επεκταθεί σε όλα τα σχολεία δημοτικής 
εκπαίδευσης της Κύπρου.  

Ο πολιτισμός και η παιδεία δεν είναι ούτε στατικά ούτε αφηρημένα ιδεώδη. 
Αποτελούν τη ραχοκοκαλιά της ταυτότητας μιας χώρας και το μέτρο προόδου της. 
Αυτές οι αξίες ισχύουν ιδιαίτερα σήμερα ενόψει της ευρωπαϊκής ενσωμάτωσης και 
της ανάγκης μας για εθνική ενοποίηση. Με αυτό σαν αρχή, ο πιο σημαντικός 
στόχος του Μουσειακού Προγράμματος – «Εκπαιδευτικά Παιγνίδια: Ιστορία και 
Πολιτισμός» είναι η σταδιακή και συστηματική πολιτισμική μόρφωση των παιδιών 
μας με σκοπό να αποκτήσουν εκτίμηση και αγάπη, όχι μόνο για τη δική μας 
πολιτιστική κληρονομιά αλλά για τον πολιτισμό γενικότερα. 
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